



El Caudillo recibe el homenaje de Burgos y Bilbao

Su presencia en ambas ciudades despierta el entusiasmo patriótico popular
Hoy presidió las fiestas de liberación de la capital de Vizcaya

Por las víctimas de la guerra

Hace pocos días publicamos una carta del excelentísimo señor Arzobispo de Toledo, dirigida a nuestro Prelado, en la que apremia el Primado el envío de donativos para incrementar la colecta de España, respondiendo generosamente a la urgente petición de socorros que dirige el Soberano Pontífice en favor de las víctimas de la guerra.

Cuenta en su carta el excelentísimo señor Arzobispo Primado que ya se han adelantado Chile y la Argentina con muchos millones de pesetas y que en España se han hecho ya por particulares donativos de importancia. España, por su tradicional amor al Pontífice y al catolicismo de que se enorgullece, por la gratitud que debe a Dios por el don de la paz y por su propio prestigio internacional, tiene que ocupar un lugar preeminente entre los países auxiliares de Pío XII en su obra benéfica de caridad universal.

La Comisión encargada de reunir fondos para ofrecérselos a Su Santidad a fin de que socorra a tantas víctimas de la terrible guerra que asola al mundo, ha publicado una circular, en la que, después de hacer patente el contraste que ofrece el remanso de paz en que vivimos con el espantoso torbellino de sangre, llamas, ruinas, hambre y desolación que nos rodea, recuerda lo hecho por el Santo Padre, que ha dispuesto de todos sus recursos para socorrer a heridos, prisioneros, refugiados, huérfanos y fugitivos, y exhorta a los católicos españoles a remediar en lo posible con su óbolo tanta necesidad, pidiendo a la Divina Providencia el término de la Guerra y el advenimiento de la paz universal.

Como las necesidades no admiten espera y las súplicas del Papa apremian, la Junta nacional se propone ofrecerle el fruto de esta colecta el día 25 de julio, fiesta del glorioso Patrono de España, Santiago.

Los donativos pueden enviarse a la Junta organizadora de la colecta en España para la Limosna del Papa, Palacio de la Cruzada, Conde de Barajas 8, Madrid.

Si España no debe hacer papel desairado ante la Santa Sede y el mundo necesitado de urgente socorro, Avila ha de procurar responder generosamente con donativos dignos del caritativo objeto a que se destinan a fin de poder figurar con orgullo entre las provincias que han de ir en cabeza en esta ofrenda de amor al Papa y caridad hacia las infelices víctimas de la guerra.

BURGOS, 18.—Desde las primeras horas de la mañana esta ciudad aparecía engalanada con colgaduras y banderas nacionales y del Movimiento en honor del Caudillo, cuya llegada a esta población era esperada hacia el mediodía. Poco después de las doce se recibieron noticias de su paso por Aranda de Duero, donde, así como en el resto del recorrido, recibió de todo el pueblo cariñosas y entusiastas manifestaciones de cariño.

S. E. el Jefe del Estado, que hacía el viaje acompañado del ministro secretario general del Movimiento, vicesecretario general de Servicios y los jefes de su Casa Militar, hizo su entrada en la capital momentos antes de las tres de la tarde. Numerosísimo público agrupado en las calles hizo patente a S. E. el Jefe del Estado sus cariñosas demostraciones de afecto.

El alcalde de la ciudad le dió la bienvenida en nombre de Burgos, mientras el público prorrumpió en clamorosos aplausos y vítores. Su Excelencia el Jefe del Estado revistió a las tropas que rindieron honores y se registraron escenas de singular emoción al irrumpir el gentío por entre las fuerzas encargadas de mantener el orden y acercarse al Caudillo rodeándole materialmente, mientras repetían sus gritos y aclamaciones.

S. E. después de revistar a las tropas saludó a todas y cada una

Al terminar la segunda semana de la invasión empieza a dibujarse con trazos más acusados el fin de la primera fase de las operaciones del general Montgomery. Este, al mismo tiempo que refuerza sus flancos con unidades de refresco a diario desembarcadas por vía aérea y marítima, se ha visto obligado a concentrar en el centro de la cabeza de desembarco buena parte de las 20 divisiones situadas hasta ahora en Normandía, para hacer frente a los violentos contraataques que Rommel ha desencadenado, al parecer con parte de las reservas estratégicas u operativas en Monteburgo —donde busca achatar la cuña



que apunta a Cherburgo, codiciado puerto, que el general inglés trata de alcanzar cuanto antes, en Caumont, con dirección a Balleroy, para alejar la amenaza que se cierne sobre Saint Lo, y, finalmente, en Caen, donde las fuerzas de tanques de ambos bandos han concentrado sus principales efectivos

de las personalidades que acudieron a recibirle, estrechándole la mano.

Penetró después en su Palacio, mientras las fuerzas contenían a duras penas a la muchedumbre entusiasmada, que permaneció en aquel lugar largo rato vitoreando y aclamando al Jefe del Estado.

A las seis de la tarde el Jefe del Estado abandonó su residencia después de despedirse de las autoridades y jerarquías que habían acudido con este objeto. En su coche le acompañaba el ministro secretario, camarada Arrese. Se le tributaron los honores de rigor y se reprodujeron las entusiastas manifestaciones de adhesión y de cariño por parte del público, que se había vuelto a congregarse ante el Palacio de Su Excelencia.—Cifra.

para decidir la batalla que pasará a la Historia con el nombre de la citada ciudad nor nanda.

Mas la reacción alemana quedaría desdibujada si la amenaza de nuevos desembarcos llegase a cristalizar en hechos concretos; indudablemente Eisenhower tiene planeadas otras acciones —hacia Brest o quizás más al Este contra los países bajos?— cuya posible realización han mantenido hasta aquí inmóviles a las principales bases operativas del mariscal von Rundstedt. La incógnita de si éstas serán lanzadas en un futuro inmediato no parece que pueda quedar desdibujada por ahora, ya que mucho depende de la evolución de los combates en Normandía que presentan todavía en ciernes la verdadera gran batalla que decidirá la suerte de la península de Cotentin.

La creciente actividad de las lanchas rápidas germánicas y de la Luftwaffe ha empeorado las condiciones de desembarco de material humano y de guerra en las playas ocupadas; de ahí que la necesidad de llegar cuanto antes a un puerto haga considerar a los observadores de uno y otro bando beligerante, que en la semana que entra las batallas adquieran mayor violencia. ¿Vendrán los nuevos desembarcos en los

próximos siete días? No parece muy probable, al menos mientras continúe sin decidir el formidable choque de las dos masas de fuerzas beligerantes, mediante el que Rommel busca la fragmentación de la cabeza de puente enemiga y Montgomery la movilización de las reservas estratégicas del contrario. Ambos jefes, se conocen muy bien para que pueda esperarse de alguno de ellos un error táctico que ponga en manos del adversario el medio con que alcanzar la victoria.

Sin embargo, la situación actual no podrá prolongarse mucho tiempo; las fuerzas de invasión van a esforzarse por conseguir la expansión de la zona ocupada, bien hacia el Este, con dirección a El Havre, o, lo que es más seguro, por su ala derecha hacia la extremidad septentrional de la península de Cotentin, al mismo tiempo que, por el centro, irán buscando Coutances para seguir el curso del Vire por las dos riberas a fin de descartar definitivamente la amenaza de división que pesa todavía sobre las recién fundidas cabezas de puente británica y americana. El segundo acto del drama está a punto de comenzar; su intensidad ha de ser, sin duda, muy superior a la del primer cuadro de la batalla continental.—R.

El ministro del Ejército en las Navas del Marqués

Impuso las insignias del generalato al excelentísimo señor don José Díaz-Varela, nombrado hijo adoptivo de la ilustre villa

El pueblo de las Navas del Marqués ofrece también al nuevo general el testimonio de su cariño en un album con las firmas de todos los vecinos sin distinción de clases

"Este homenaje, que por estar dedicado a un general es homenaje al Ejército, significa la unidad española que el Caudillo demanda"

AVILA CASTRENSE

Nuestra tierra —lo dijo el sábado el general Díaz Varela— ha dado siempre temperamentos rectos, como el de Santa Teresa de Jesús dotados de la más exquisita sensibilidad. Temperamentos rectos frente a las dificultades de la vida, frente a los enemigos de la Patria o frente a los obstáculos que a la virtud se oponen. Nuestra tierra lo es de luchadores plena de valores espirituales que en Las Navas del Marqués tuvieron el sábado «un día de auténtica expresión». Y Avila, ciudad de esta tierra de soldados y monjes, es hasta en su fisonomía física el prototipo de lo castrense.

Los tiempos de calamidad dejaron sin soldados a esta Ciudad de antiguos guerreros, pese a la enorme importancia de su posición estratégica. Y en la Guerra de Cruzada la escasez de guarnición militar hizo temer en los días grimeros un terrible derrumbamiento frente a fuerzas superiores a las que no se podía oponer otra resistencia que la del entusiasmo y la de capacidad para el martirio por Dios y por España. Pero el antecedente castrense de Avila junto con el ardor guerrero del paisaje que obedecía con fe ciega las órdenes de aquellos héroicos y dignísimos jefes cuyos nombres no hemos visto aun exaltados en testimonio de reconocimiento suplió la carencia de armamento y no se hizo preciso el engaño de Jimena Bázquez, que no hubieran, en

caso contrario, faltado mujeres que cubriesen los muros a faltar los hombres.

Avila cumplió en vanguardia el alto cometido castrense que para la defensa de España le fué encomendado. Y sus puertas se abrieron acogedoras cuando el Ejército vino a los frentes castellanos; sus habitantes aplaudieron el paso de los soldados victoriosos, y hoy Avila se siente satisfecha de albergar en su recinto a las unidades de tropa que guarnecen la Plaza, así como se sintió de nuevo orgullosa de volver a ser ceca soñadora de la Intendencia Española. Y estamos seguros de que Avila dará toda clase de facilidades para el establecimiento fijo de cuarteles, si estas facilidades son solicitadas de la Municipalidad o de la Diputación, porque las excelentísimas Corporaciones están penetradas íntimamente de ese alto espíritu castrense y de amor al Ejército de nuestro antecedente histórico. Esta seguridad ambiental presentamos al excelentísimo señor Ministro del Ejército, al caballero general don Carlos Asensio, cuyo saludo a la ciudad de Avila es de las primeras caricias que Avila recibe después de la Cruzada como prueba de la más alta estimación de sus valores. Y nosotros que tenemos el honor de transmitir al pueblo avilense el expresivo saludo del Ministro del Ejército, hacemos presente a tan alta jerarquía la profunda actitud de nuestro pueblo así como su disposición de prestar nuevos servicios a España, en guerra o en paz.

importantes actos que a continuación se reseñan. Presentaba el pueblo el aspecto de las grandes solemnidades Banderas nacionales y colgaduras en todos los balcones; dos arcos triunfales dedicados respectivamente al excelentísimo señor Ministro del Ejército



Excmo. Sr. ministro del Ejército general don Carlos Asensio.

y al general Díaz Varela; gallardetes, etc., etc. Frente a la ermita del Santísimo Cristo, patrono de la Villa, se hallaban el alcalde y jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., don Santos Rodríguez; el señor cura párroco, don Jesús Martín, con el coadju-



Excmo. Sr. general don José Díaz Varela y Ceano Vivas.

tor de la parroquia, don Eugenio Labrador, y el capellán del Santísimo Cristo, don Joaquín Martín; el teniente de la Guardia Civil, don Manuel Prieto; el juez municipal, don Mariano Barbero; e Ayuntamiento en pleno con las

(Continúa en 4.ª página)

En un día de auténtica expresión de los valores espirituales de la tierra de Avila, saludo con el mayor afecto a la capital de la Provincia
Carlos Asensio
Navas del Marqués 14-VI-44

Saludo del Excmo. Sr. ministro del Ejército a la ciudad de Avila.

(De nuestro enviado especial) Academia de Intendencia, don Ricardo Ruiz de Toledo, hemos de agradecer las atenciones recibidas para nuestro rápido traslado el pasado sábado a Las Navas del Marqués, donde se celebraron los

para nuestro rápido traslado el pasado sábado a Las Navas del Marqués, donde se celebraron los

para nuestro rápido traslado el pasado sábado a Las Navas del Marqués, donde se celebraron los

Sociedad de Cazadores, Pescadores y Amigos del Campo

Pesca de cangrejos

El día 16 de los corrientes ha quedado levantada la veda para la pesca de cangrejos en nuestra provincia. Recordamos que el único sistema permitido es el de las lamperillas o reteles, pudiendo utilizarse cada pescador en número de diez como máximo y no ocupando más de cien metros de río. Los cangrejos que no alcancen el tamaño mínimo establecido por la Ley deben ser devueltos al agua, y está prohibida la venta y circulación de los que no reúnan dicho requisito.

Venta de peces

Actualmente estamos en veda para la pesca de peces de agua dulce. Pueden no obstante capturarse con caña; pero solo para el consumo familiar y de ningún modo para la venta. Infringen por lo tanto la Ley los establecimientos que los sirven en raciones o como aperitivo, como ocurre en algunos bares y tabernas de nuestra capital. La venta de truchas está autorizada en esta época; pero el único procedimiento legal de pesca es el de caña.

Truchas para el Voltoya

En la próxima semana, se llevará a cabo una suelta de cuatro mil jaramugos de truchas arco iris en el río Voltoya, concedidos por la Dirección General de Montes, Jefatura de los Servicios Piscícolas, a petición de esta Sociedad, que ha practicado los necesarios estudios para concretar las condiciones de dicho río para la cría y reproducción de esa variedad de tan preciado salmónido. Los jaramugos que se llevarán al Voltoya proceden del Laboratorio Ictiogenético de la Garganta Uruel, que ya está en pleno funcionamiento bajo la dirección del ingeniero señor Jáuregui.

Tiro de pichón

La comisión correspondiente continúa sus gestiones para la adjudicación de un campo de tiro de pichón y al plato, cuyos deportes es cosa decidida que comiencen a practicarse intensamente en el próximo verano entre aficionados de la provincia además de proyectarse grandes tiradas para época oportuna. Confiamos en poder dar noticias concretas sobre este particular dentro de muy pocos días.

Servicios de guardería

Los guardas jurados de esta Sociedad han practicado en estos últimos días los siguientes:

En Tabladillo, recogieron una escopeta que dejó abandonada un individuo que se dio a la fuga y que no pudo ser identificado.

En término de Cardenosa fueron sorprendidos cazando ilegalmente los vecinos de dicho pueblo Fermín Galán González y sus dos hijos Pedro y Nicolás, a quienes se recogió un hurón, dos redes y ocho conejos muertos. Los infractores han sido denunciados ante el Juzgado correspondiente.

Tomaron datos para denunciar al propietario del molino de El Cubo, por no tener las rejillas reglamentarias.

Denunciaron el propietario del molino de Las Cogotas, término de Cardenosa, por carecer también de dichas rejillas.

Por igual causa ha sido denunciado el propietario del molino de El Vego.

GRANDES BODEGAS Garechana y Vegas

Santiuste de San Juan Bautista (Segovia)

No dejen de visitar estas acreditadas Bodegas donde encontrarán los mejores vinos de cosecha tipo mediana a precios de 13 pesetas hasta 18 arroba de 16 litros.

Vermout, Aguardientes y Licores, varias marcas

En Marruecos existen más de dos millones de cabezas de ganado

Esta riqueza ganadera es un capítulo importantísimo en la economía general

TANGER.—Los Servicios de Ganadería de la Zona del Protectorado Español han publicado una estadística que arroja la cifra de 2.098.330 cabezas de ganado de toda especie existentes en la Zona, lo que demuestra que su riqueza ganadera es un capítulo importantísimo en la economía general. Esta estadística comprende ganado vacuno, lanar, cabrio, porcino, caballo, mular, asnal y dromedario. A esto hay que agregar 1.358.714 aves de corral y 28.706 colmenas, todo lo cual produce una renta anual a la economía marroquí no inferior a 54 millones de pesetas, a los que hay que sumar, para obtener la cifra real, un 15 por 100 más, que representa el valor de los sacrificios domiciliarios. En total la renta efectiva de la ganadería en la Zona de nuestro Protectorado se eleva a la cifra de 59 millones de pesetas en números redondos. A este capítulo de la ganadería se dedican las autoridades una atención constante para su mejoramiento y durante el año 1943 se incrementaron considerablemente

los medios con que los servicios oficiales velan por la conservación y aumento del mismo. Además de las paradas semestrales que anteriormente existían se han constituido otras muchas; se han efectuado inspecciones y realización de una política de selección; se han importado de España, para reproducción, hermosos ejemplares de ganado vacuno con semestales de raza pirenaica, así como también en lo que a ganado lanar y de cerda se refiere. En Larache se ha montado una granja avícola para el mejoramiento considerable de los medios primitivos de explotación de esta riqueza empleados por los indígenas que permite atender casi por completo a las necesidades de consumo interior de carne de la Zona, contribuyendo con 132.154 reses al abastecimiento de las 136.758 cabezas sacrificadas durante el pasado año. En los consultorios veterinarios de la Zona se han reconocido y asistido durante el mismo año 171.879 casos de diversas enfermedades y se han practicado unas 85.000 inmunizaciones.—GIFRA.

Kaleidoscopio mundial

Los toros bravos

Existe una creencia totalmente errónea con relación a los toros bravos aprovechados para la lidia en las plazas taurinas. Generalmente se cree que la cuna de los toros bravos es Andalucía, lo que no es exacto. Desde tiempos remotos ha existido la raza vacuna brava en numerosas partes de nuestra península, demostrándose que no es preciso el calor del Sur para desarrollarse esa especie de ganado vacuno ni su desarrollo ha precisado de climas cálidos, ni piensos o pastos privativos de tierras calientes.

El antiquísimo fuero navarro ya hace relación a la existencia en Navarra de toros bravos, al disponer «que muriese a pedradas» el buey que matase a cornadas a un hombre o mujer. Pero si el buey era «corneador» de antes y su dueño, sabedor de ello, no le hubiera guardado «el buey será muerto a pedradas y también morirá su dueño».

La existencia antigua de «toros corneadores» en Navarra queda

C. N. S.

Sindicato de Ganadería

Se pone en conocimiento de los ganaderos de la Capital y provincia que habiéndose recibido una oferta de alfalfa a la que acompaña precio y condiciones, es necesario todos a quienes interese lo pongan en conocimiento de esta Delegación donde se les informará de cuantos datos pidan.

El delegado provincial del Sindicato

Sindicato Vertical del Metal

Se pone en conocimiento de todos los industriales instaladores eléctricos, de esta Capital y Provincia, que paguen Contribución Industrial como tales, que a partir de la publicación de la presente nota y en un plazo que no excederá de cuatro días, deberán pasarse por este Sindicato Provincial, o enviar el recibo de la contribución, para fijarles los cupos de conductores y entregarles el vale correspondiente para la retirada de los mismos.

El viceseecretario de Ordenación Económica

Fuerzas aliadas han desembarcado en la isla de Elba

Cuartel General Avanzado de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo.—Tropas francesas, mandadas por el general Delattre de Tassigny, han desembarcado con éxito en el día de hoy en la isla de Elba, según declara un comunicado especial.—EFE.

La ocupación de Elba no tiene un importancia extraordinaria

BERLIN.—El portavoz militar alemán ha declarado que la ocupación de la isla de Elba por las tropas aliadas no tiene importancia extraordinaria para el desarrollo de las luchas en Italia. La isla no ha jugado hasta ahora papel alguno en la guerra, y tampoco lo jugará en el futuro, aunque se encuentre totalmente en manos de los aliados.—EFE.

Violenta reacción japonesa en Saipan

Varias divisiones chinas aniquiladas en el sector de Chingling

Un acorazado y un destructor norteamericanos hundidos por los nipones

PFKIN.—(Del corresponsal de la agencia Transocean, Hans Menier).—Se han reanunciado las violentas luchas al norte de los montes Chingling, extendiéndose hasta la ciudad de Ligpao, que se encuentra a 145 kilómetros al suroeste de Loyang. A pesar del intenso frío las fuerzas japonesas consiguieron en breve tiempo conmover la solidez de las posiciones chinas y aniquilar varias divisiones. El enemigo derrotado se encuentra en franca fuga, siendo perseguido en todas partes por las tropas japonesas.

Según se anuncia del frente, se consideran inminentes nuevos ataques nipones contra las fuerzas chinas que todavía se encuentran en Honan.—EFE.

Un acorazado y un destructor norteamericanos, hundidos en Saipan

TOKIO.—Durante las operaciones del desembarco norteamericano en la isla de Saipán, las baterías costeras japonesas hundieron un acorazado y un destructor estadounidenses y averiaron gravemente a dos destructores más, según noticias procedentes de una base nipona en el Pacífico.—EFE.

Encarnizadas luchas en Saipan

WASHINGTON.—Se lucha encarnizadamente en la isla de Saipán, donde las tropas norteamericanas han realizado un nuevo avance, no sin antes haberse tenido que replegar ligeramente, declara el parte oficial del almirante Nimitz.—EFE.

Contraataque japonés en Biak

Cuartel General Aliado del Suroeste del Pacífico.—El comunicado dice:

«En Biak (Nueva Guinea ho-

Gasógenos INT. N. desde 3.000 pesetas. González. Muntaner, 92. Barcelona.

HERNIADOS

El aparato PROPULSOR AUTOMÁTICO HERNIPLA para la contención de las hernias, eventraciones, estómago caído, riñón móvil, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo las nalgas, sino por medio del regulador automático que permite graduarla y fijarla en la dirección conveniente.

VISITA en AVILA: el día 20 en el Consultorio del Dr. Juan Muñoz de la Flor, calle Gimena Blázquez, núm. 3, (Médico forense), bajo su prescripción facultativa. Visita de 10 a 2 solamente. Construcción y despacho GABINETE ORTOPÉDICO HERNIPLA, Avenida José Antonio, 536. Barcelona.—(Censura Sanitaria núm. 3.083).

Sección religiosa

-Día 20, Martes.—Santos Silverio, p., Macario, ob., Novato, Pablo, Ciríaco, mártires; Bb. Francisco Pacheco y compañeros S. J. mártires.

La misa y oficio divino son de Santa Florentina, con rito doble y color blanco

Apostolado de la Oración

S. A. I. Catedral.—Se celebra solemne novena al Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las siete y media, exposición de la Divina Majestad, estación, rosario plático por don Luis Serna, coadjutor de la parroquia de Santiago, preces de la novena, bendición y reserva.

Cuarenta Horas

Se celebran en la iglesia del Hospital. A las ocho de la mañana, Exposición de S. D. M. Por la tarde, a siete, preces, bendición y reserva.

Los chinos conquistan Kamaing

KANDI.—El comunicado de sureste asiático dice: «Después de siete días de lucha ininterrumpida, la 22 división china ha conquistado Kamaing, principal base de abastecimiento nipona en el norte de Birmania y posición llave del valle de Mogaung».—EFE.

Avance de las fuerzas de Stilwell

NUOVA DELHI.—Las fuerzas del general Stilwell han expulsado a los japoneses de la zona de aserraderos al sur de Myitkyin, según anuncia un comunicado oficial. Las unidades aliadas situadas al este y oeste de la ciudad continúan progresando.—EFE.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila
Plaza de la Victoria
(Reposo Municipal)

Lista de los números premiados del CUPON PRO CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 17 de Junio de 1944

Premiado con 25 pesetas, número 490

Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 90

REPARACIONES en máquinas de coser y gramófonos por competente mecánico.

Casa SANDOVAL. Plaza de Santiago núm. 5.

Gasógenos G. H. L. Entrega rápida

Pida informes de los muchos instalados, al representante. CARRE. RO. San Millán 4. Avila.

Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA

Continúa el ataque a INGLATERRA con "Aviones sin piloto"

"Incendios de una intensidad desconocida sobre Londres"

Relato del primer aviador alemán de observación enviado sobre la capital inglesa

En una base aérea de Francia (Del corresponsal de guerra de la agencia Transocean, Gerhard Emkuhetter).—Acabo de conversar con el teniente de la Aviación alemana Fritz Worschek y con su radiotelegrafista de a bordo, suboficial Frantz. Estos dos aviadores volaron en la noche del jueves al viernes con su aparato de reconocimiento sobre la zona urbana de Londres cuando la capital inglesa fué alcanzada por primera vez por los nuevos cuerpos explosivos alemanes.

Gigantescas explosiones

El teniente Worschek, que tiene veintidós años de edad, es natural de Konstantinavd, cerca de Pilsen y que desde enero de 1940 pertenece a la Luftwaff. Me informó detalladamente sobre los sucesos en aquella emocionante noche diciendo: «Recibí la orden de volar sobre Londres en acción de reconocimiento nocturno. Al subir al aparato no sospechábamos que íbamos a ser testigos de un momento cumbre. Se nos ordenó llegar sobre el territorio a reconocer a las 22,40 horas del jueves. Exactamente cinco minutos antes volábamos sobre Londres. A las 23,40 en punto escuchamos repentinamente gigantescas explosiones que se extendían por ciertos barrios de la ciudad inmediatamente después de producirse las detonaciones estallaron incendios de una intensidad como jamás habíamos visto. No existe nada comparable a lo que presenciamos. Yo he vivido uno de los grandes ataques realizados por la R. A. F. en noviembre de 1943 contra Berlín y sólo puedo decir que los incendios causados entonces en la capital del Reich eran pequeños al lado de los que ahora vemos bajo nuestro avión.»

Escena única de destrucción

«El suboficial radiotelegrafista Frantz, natural de Hamburgo, que ha perdido todos sus bienes a causa de las bombas enemigas, me dijo: «Mi teniente, eso arde cada vez más». El cielo aparecía tan iluminado como si hubiese salido el sol. Los gigantescos incendios producían toda una gama de colores, desde el amarillo naranja hasta el rojo oscuro. La D. C. A. inglesa disparaba como enloquecida, pero no podía evitar la caída de los cuerpos explosivos. También multitud de reflectores iluminaban inútilmente el cielo. Era una escena única de destrucción. Las llamas se reflejaban en las nubes, dando la sensación de que el cielo y la tierra ardían.

Al terminar la labor que se nos había encomendado—terminé diciendo el teniente Worschek—e

iniciar el viaje de regreso vimos, ya sobre el Canal, a 8 000 metros de altura, los reflejos del incendio. Después de recorrer 160 kilómetros de distancia el cielo aparecía aún a nuestros ojos teñido de rojo.—EFE.

BERLÍN.—«Toda la curva del Támesis estaba envuelta en una densa capa de humo que subía a varios millares de metros», declaran los aviadores de bombardeo ligeros alemanes que tomaron parte en los ataques realizados anoche contra la cuenca del citado río.—EFE.

Centenares de objetivos atacados por el «nocturno»

BERLÍN.—Además del crucero de primera clase averiado ayer ante la cabeza de puente y a que se refiere el comunicado militar, crucero que, dice la oficina de Información Internacional, quedó completamente paralizado después de una violenta explosión, otro barco de la misma clase fué alcanzado por una bomba alemana y sufrió grandes averías.

La tripulación de los aviones alemanes que atacaron anoche el

«GANADEROS»

Se acoge ganados para los tres meses de agostadero en la cehesa de Formantos, sita en término de Garganta de la Olla (Cáceres) con cabida para 1.000 cabras y 300 vacas. Para más detalles dirigirse a Antonio Pérez, Garganta de la Olla (Cáceres).

AGENTES

publicidad necesita guía oficial. Anticipo comisiones.—Apartado 882.—MADRID.

ENFERMOS NERVIOSOS

SANATORIO-CLINICA NEUROPSIQUIATRICO DE CIUDAD LINEAL.—Curas de reposo, 5 pabellones.—Parques independientes.—Dr. Pereira.—Arturo Soria, 400. CIUDAD LINEAL. (Madrid). Teléfono 51649.—Consultas: Claudio Coello, 62. Teléfono 67403. (C. S. núm. 5942).

BAÑOS DE RETORTILLO (Salamanca)

Temporada oficial, 15 junio al 25 septiembre.—Aguas sulfurado-sódicas, nitrogenadas y muy radio-activas a 48°. Manantial artesiano (212 litros por minuto). Maravillosa eficacia en el REUMATISMO, AFECIONES DEL APARATO RESPIRATORIO Y DE LA PIEL. Telégrafo público.—(C. S. 12.).

sudeste de Inglaterra declaran, según la Oficina de Información, que la capital inglesa, sobre la cual, así como centenares de objetivos de su zona, arrojaron sus bombas, presentan un aspecto terrible por las destrucciones causadas por la nueva arma alemana. En numerosos puntos—dicen—el cielo estaba iluminado por el resplandor de gigantescos incendios.

Sobre el frente de invasión—añade, entre otras cosas, la información—fueron cerribados ayer en combates aéreos más de veinte aparatos aliados.—EFE.

El efecto durante la noche es verdaderamente fantástico

LONDRES.—Los aviones sin piloto han seguido llegando hoy sobre el sur de Inglaterra, pero aisladamente y con menos frecuencia que ayer. Se cree en esta capital que algunos de los que vieron durante la noche fueron derribados por los cazas o por la DCA. Se registran daños y cierto número de muertos. La sensación general es de intensa curiosidad por la nueva arma, el efecto que produce durante la noche es verdaderamente fantástico y la gente siente el natural deseo de verla.—EFE.

Se oyen las explosiones en Francia

BERLÍN.—Desde la costa francesa—comunican los centros militares berlineses—se oyen horribles explosiones provocadas por la nueva arma alemana.—EFE.

COMPRESION

Calzados García
Mañita Carramolino, 24
Bajada a la Posada de la Bruta.

ANDRÉS HURTADO PASTOR

Plazuela San Martín, 62
Compras de pelo de cerda, caballar, mular, crin, etc. y vacuno. Grandes cantidades y pequeñas.

Hayan nacido en febrero—o hayan nacido en abril—los pollos tienen salero—y saben al gallinero—sí toman

AVE-SANIL

R. E. I.

Los aliados anuncian el aislamiento de la península de Cotentin

Se ha formado un pasillo de 10 kilómetros

Con esta operación finaliza la primera fase de la invasión

El Cuartel General aliado en Normandía anuncia que las tropas norteamericanas han aislado la península de Cotentin.—EFE.

LONDRES.—William Stringer, enviado especial de la Agencia Reuter cerca de las fuerzas norteamericanas de Normandía, comunica:

«Las tropas norteamericanas han aislado la península de Cotentin. La declaración hecha a este respecto por el Cuartel General dice así: Elementos de la novena División de los Estados Unidos han llegado a la costa occidental de la península por un pasillo de nueve a once kilómetros de ancho. Esa rápida penetración fué realizada en menos de 48 horas de ofensiva a través de la parte central de la península y constituye la victoria mayor lograda por los aliados desde el principio de la invasión de Francia, terminando con ella la primera fase de ésta, ya que cortar el Cotentin y aislarlo para hacer de él otro Sebastopol era uno de los objetivos principales de la invasión.

La costa—continúa el enviado especial—fué alcanzada «en algún punto» en la proximidad del Cabo de Carteret y de Baneville, siendo copado un contingente alemán.

Esta operación aísla no solamente el importante puerto de Cherburgo, sino también la parte septentrional de la península en la que se cree tienen los alemanes mucho material y equipo para la defensa final de Cherburgo. Las autoridades militares calculan en muchos miles el número de alemanes que se hallan en la península. Una vez hubo empezado el avance a través de la península, resultó evidente que el cortar en dos por el centro era cosa de horas.—EFE.

Parece que no está confirmada la noticia

LONDRES.—El redactor especial de la Agencia Reuter cerca del Cuartel del Cuerpo expedicionario, anuncia en la mañana del domingo lo que sigue: «Aunque no existe confirmación en este Cuartel General aliado, según informaciones recibidas en la noche del sábado, procedentes de la cabeza de playa, los norteamericanos han llegado a un punto desde el que se ve el mar de la costa occidental de la península de Cherburgo y han ocupado Saint Jacques de Nehou. No hubo ninguna duda sobre esta información, que proviene de hombres que se encuentran en la zona de batalla.»—EFE.

Se ofrece una enorme recompensa por la primera fotografía del aerolito alemán

ESTOCOLMO.—La velocidad que desarrolla el arma secreta alemana es, en opinión del corresponsal del periódico sueco «Nya Dagligt Allehanda», de 300 a 450 kilómetros por hora, a su paso por el Canal, elevándose después a 650. Las autoridades militares británicas han prometido una enorme recompensa al primero que obtenga una fotografía exacta del «aerolito de dinamita» alemán.—EFE.

Continúa con extraordinaria potencia la ofensiva rusa en Carelia

HELSINKI.—Comunicado militar finlandés:

«En el istmo de Carelia, el enemigo continuó ejerciendo una presión de una potencia extraordinaria contra la estación de Peikjaervi. Ante la acción enemiga han sido abandonados Selvaevtos, Uusti, Kikkko y Kannejuarvi. Continúan los combates.

En los demás frentes de tierra nada especial que señalar.»—EFE.

Las brechas abiertas por los rusos han sido limpiadas

BERLÍN.—Potentes formaciones de blindados y de tiradores soviéticos desplegadas en un amplio frente continuaron ayer—dice la Oficina de Información Internacional—sus ataques contra las fuerzas defensivas británicas. El objetivo principal de los soviets era la conquista de la zona próxima a Viororg. Gracias a la heroica resistencia de los finlandeses, que con sus armas anticarrros de lucha a corta distancia han puesto fuera de combate gran número de tanques adversarios, todas las tentativas de penetración de los bolcheviques han sido deshechas. En algunos puntos, y siguiendo una táctica elástica, los finlandeses se han repliegado a nuevas posiciones, en tanto que todas las demás brechas abiertas por los soviets han sido limpiadas.—EFE.

Las baterías costeras del Ejército y la Marina han alcanzado en la bahía del Sena a varios buques de guerra y de transporte enemigos. Submarinos alemanes hundieron en la salida occidental del Canal tres contratorpederos que formaban parte de una formación naval enemiga.

Las baterías pesadas y ligeras de la defensa antiáerea de la aviación han derribado desde el comienzo de la invasión 301 aviones enemigos y cinco planeadores de transporte, destruyendo también veinte carros de combate y averiando un crucero enemigo.—EFE.



En un sector de Kovel los soldados húngaros emplazan una pieza artillera para combatir al enemigo bolchevique. (Foto «Presamundo»).

Submarinos alemanes hundieron tres contratorpederos en el Canal de la Mancha

Otras graves pérdidas navales sufrieron los aliados

BERLÍN, 18. (Del comunicado alemán).—Bombarderos y torpederos alcanzaron ayer con bombas y torpedos, ante la cabeza de puente, a cuatro barcos enemigos; fueron observados incendios y explosiones. Fué averiado, además, un crucero de primera clase. Al oeste de la península de Cotentin, un convoy alemán rechazó un ataque de lanchas rápidas enemigas, una de las cuales fué hundida.

HISTOGENO

Es el tónico que debe recomendar siempre que necesite estimular un organismo enfermo o debilitado

Llopis

TRATAMIENTO DE LA ANEMIA
NEURASTENIA-CONSUMCIÓN
CATARROS CRÓNICOS
EFECTOS INMEDIATOS: Estimule el apetito y la función digestiva, produciendo notable aumento de peso. Coadyuvante en el tratamiento y curación de las enfermedades infecciosas.

DIRECTOR PROPIETARIO
MIGUEL LLOPIS
LAGASCA, 28.—MADRID

C.S. 5456

Balneario de LEDESMA

REUMA - CATARRO - PIEL

Temporada oficial: 15 de junio al 30 de septiembre

Teléfono interurbano.—Instalación de estufa natural.—Automóvil en la estación de Salamanca al BALNEARIO.—La dirección de este BALNEARIO pone en conocimiento de sus clientes que, debido a la gran concurrencia de años anteriores y al objeto de poder alojar convenientemente a los agüistas que acuden al mismo, ha construído un nuevo papellón, con 75 camas para hotel y hospedería.—DON ANTONIO NOVO CAMPELO prestigioso y conocido catedrático de la Facultad de Medicina de Santiago de Compostela, vuelve a hacerse cargo de la dirección médica del BALNEARIO.—Censura Sanitaria núm. 70.

Publicidad R. E. I. Salamanca

El ministro del Ejército en Las Navas

(Viene de primera página.)

diversas jerarquías del Movimiento, funcionarios, delegada de la Sección Femenina y un grupo de jóvenes vestidas a la típica usanza. Dos centurias del Frente de Juventudes de Avila acompañadas por la Banda de Música de la misma organización juvenil en Las Navas del Marqués, habían de rendir honores al ministro del Ejército a su llegada. Las campanas repicaban constantemente y el entusiasmo popular era indescriptible.

Llegada de personalidades abulenses

Desde las diez de la mañana comenzaron a llegar a la ilustre villa diversas personalidades abulenses, entre las que recordamos el ya citado teniente coronel director de la Academia de Intendencia, acompañado de su ayudante, comandante don Arturo Muñoz, y cuyo automóvil acogió al representante de EL DIARIO DE AVILA; el delegado provincial del Frente de Juventudes, don Jesús Sordo, acompañado del secretario provincial, señor Rey; el teniente coronel, jefe de la Comandancia de la Guardia civil de Avila, señor Rivero, con el delegado provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular, señor Mayor Encinar; el ingeniero de Montes señor Cutanda y ayudante de Montes señor Serrano; teniente de la Guardia civil señor Sevilla, y don José Pablo Herranz, registrador.

Llega el ministro del Ejército

A las once en punto hizo su entrada en Las Navas del Marqués el ministro del Ejército, excelentísimo señor general don Carlos Asensio, a quien acompañaban el general don José Díaz Varela y Ceano Vivas, objeto de homenaje por parte del pueblo; el general de Aviación, señor Lecea; el coronel, señor Canillas, secretario del ministro; los tenientes coroneles López Varela, Tourné, Pérez Chao, Ramírez Feitas, y el jefe de la Academia de Polifarmacia Armada, jefe también de la primera circunscripción, don Antolín Cadenas, con el hijo del general homenajeado, don Juan José Díaz Varela, así como otras personalidades y jerarquías, y nuestros queridos compañeros don José María de Manzano, redactor de «El Alcázar» y don Francisco del Valle, de la Agencia EFE.

El alcalde de Las Navas del Marqués, don Santos Rodríguez Muñoz, dió la bienvenida al excelentísimo señor ministro del Ejército, y le presentó las autoridades y representaciones, que sucesivamente le fueron cumplimentando.

En el Ayuntamiento

Seguidamente se organizó la comitiva hacia la Casa del Ayuntamiento, donde el ministro y sus acompañantes contemplaron las insignias que el pueblo regalaba al excelentísimo señor Díaz Varela, recientemente ascendido a general, así como el título de Hijo adoptivo de la Villa, extendido en un artístico pergamino, y un álbum con las firmas de todos los vecinos del pueblo. El bastón de mando, así como los nudos de los borlones conteñían sobre el oro de que están tomados, los escudos de España y de Las Navas, el emblema de artillería y las insignias del generalato. En el Álbum se leía la siguiente dedicatoria:

«Las firmas que en este Álbum constan pertenecen a la totalidad de los vecinos de la Villa de Las Navas del Marqués y constituyen un pequeño testimonio del cariño que profesan al Hijo adoptivo del pueblo excelentísimo señor don José Díaz Varela y Ceano Vivas, general de Artillería. Con motivo de su exaltación al Generalato y en prueba del agradecimiento.»

Y en el título de Hijo adoptivo se leía la siguiente inscripción: «Al excelentísimo señor don José Díaz Varela y Ceano Vivas, general de Artillería. El Ayuntamiento de Las Navas del Marqués,

en sesión de pleno extraordinaria celebrada el día 30 de mayo de 1944 con asistencia de todos sus gestores y por unanimidad acordó nombrarle Hijo adoptivo de la Villa, como testimonio del afecto del pueblo por cuyos intereses tanto cariño ha demostrado siempre y con motivo de la exaltación al Generalato de este jefe, uno de los artífices de la victoria de la Nueva España y orgullo de nuestro Ejército».

En breve pero emocionado discurso, el alcalde de Las Navas del Marqués dedicó el homenaje al general Díaz Varela enumerando los méritos de éste, así como los motivos del homenaje. En todas las obras extraordinarias de la vida local se ve la mano firme y segura de «nuestro general». Por esto, al tener noticia de su ascenso el pueblo se sumó entusiasmado a los actos que se celebran.

En medio de una salva de aplausos y grandes aclamaciones, el ministro impuso al general Díaz Varela el fajín abrazándole después.

El general Díaz Varela

Comenzó su discurso expresando su gratitud al excelentísimo señor ministro y a sus compañeros de milicia que daban con su presencia realce a este acto; dió también gracias por su asistencia a las distintas personalidades presentes, así como a los vecinos de Las Navas del Marqués que han deshecho la leyenda del frío abulense. Avila da siempre temperamento recios como el de Santa Teresa de Jesús, pero de la más exquisita sensibilidad. Declaró que este homenaje lo presentaba al ministro del Ejército para que lo trasladase al Caudillo, y terminó refiriéndose a los problemas de Las Navas, principalmente al problema escolar con la esperanza fundada de una pronta solución al contar ahora con la ayuda del ministro del Ejército.

El ministro del Ejército

Comenzó diciendo que este era un día de gratitud y alegría para él, que gozaba al tomar contacto con las almas buenas. Hizo un cálido elogio de la actuación del general Díaz Varela, hijo adoptivo de Las Navas, y explicó que era este un día de alegría por ver cómo un pueblo castellano sabía rendir homenaje a un general que representa al Ejército que siempre siente satisfacción al ver a querido. Dijo también que sentía alegría como miembro del Gobierno al ver cómo Las Navas del Marqués daba un paso gigante en la reconstrucción espiritual de España, pues al menos en este acto se ven unidas todas las voluntades de estos hombres, sin distinción de clases sociales como se dice en la dedicatoria del álbum.

España ha padecido tremendas cicatrices en su esencia y es imponente la labor de las autoridades locales en lograr la reconstrucción espiritual que el Caudillo preconiza. Terminó diciendo que se ha ganado terreno con este acto en nuestra marcha y que se ha servido en él a la Patria y al Caudillo que nos rige.

El ministro y personalidades visitaron el viejo edificio escolar y después asistieron a una comida dispuesta en su honor. El general Díaz Varela recibió muchas felicitaciones a las que unimos la nuestra cordial.

Venta de fincas en pública subasta

Se vende una racha de fincas en Madrugal de las Altas Torres y otras en Horcajo de las Torres, en pública subasta, en la Notaría de don Eduard o Ruiz Marín de Arévalo, el día 27 de junio a las 12. Pliego de condiciones y detalles en dicha Notaría.

SE VENDEN dos carros valencianos enganchados y una caja de carro. Para verlos y tratar Almacén de Vinos de Mariano Miguel.

EL DIARIO DE AVILA

CRONICA ABULENSE

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

SUMINISTROS

A partir de mañana, día 20, se efectuará un suministro a las cartillas inscritas en los establecimientos de esta Capital, en la forma y cuantía siguientes:

ADULTOS

Aceite.—Cuarto de litro, al precio de 1'15 pesetas ración; tira de cupones II de la semana 52.

Azúcar.—Doscientos cincuenta gramos, a 0'90 pesetas ración; tira de cupones V de la misma semana.

Arroz.—Cien gramos, al precio de 0,30 pesetas ración; tira de cupones III de la misma semana.

Chocolate.—Doscientos gramos, al precio de 1'90 pesetas ración; cupón núm. 150 de varios

INFANTILES

Aceite.—Cuarto de litro, al precio de 1'15 pesetas ración; tira de cupones II de la semana 52.

Azúcar.—Doscientos cincuenta gramos, a 0'90 pesetas ración; tira de cupones IV y V de la misma semana, o

Leche condensada.—Dos botellas, a 7,20 pesetas ración, contra tiras de cupones IV y V de la misma semana.

Chocolate.—Doscientos gramos, al precio de 1'90 pesetas ración; cupón núm. 150 de varios.

El gobernador civil, Alejandro Álvarez López-Baños.

El Excmo. Sr. Obispo de Astorga en Avila

Administra la primera Comunión y visita los monumentos de la Ciudad

Ayer por la mañana llegó acompañado de su familia y de los señores de Porcuna el Excmo. Señor Obispo de Astorga, don Jesús Mérida.

Fué recibido a su llegada por los señores Artigas, Leirado y Ayúcar, en cuya compañía se dirigió a la Capilla de la Milagrosa, establecida en la calle de Eduardo Marquina. Recibido por la Comunidad y a los acordes del armonium, que tocaba don Flavio Aguilera, entró en la capilla, donde, previas las oraciones rituales, celebró el Santo Sacrificio de la Misa, asistido de su familia, y del Maestro de Ceremonias don Ferreol Hernández.

En ella administró por vez primera el Sacramento de la Eucaristía a los niños Javier y Antonio Artigas Rosón, hijos de nuestros queridos amigos el Interventor del Banco de España, don Ramón y doña Josefina.

Durante la Misa y Comunión las niñas del Colegio, dirigidas por el Maestro Aguilera, cantaron inspirados motetes. Terminado el acto, el Excmo. Prelado y los asistentes, fueron espléndidamente obsequiados por los señores de Artigas. El acto resuó solemnisimo. Entre el acompañamiento recordamos a los señores de Porcuna (don José), y de Art gas (don José Luis), doña Honorina Fernández de Vega, señores de Leirado, de Manzanares, don Leonardo Rosón y señora, señora de González, Antonia San Román, don Ildfonso San Román y señora, Director del Banco de España don José Luis Fernández con su señora e hija, señores de Ayúcar, González de Vega, Hernández y las señoritas Pilarín Ayúcar y Engracia Hernández.

Por la tarde, después de visitar los lugares teresianos y principa-

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial de Avila

Se hace público, para general conocimiento, que los precios que habrán de regir para las harinas durante la segunda quincena del presente mes de Junio en esta provincia, serán los siguientes:

Harina cupo abastecimiento, 173'77 pesetas Qm.

El jefe provincial, Luis Aragonés.

IN MEMORIAM

Hoy se cumple el catorce aniversario de la muerte del ilustrísimo señor don Manuel Madueño Gutiérrez, director que fué durante muchos años de la Escuela Normal y persona que, por su gran prestigio y simpatía, gozaba de extensas y acendradas amistades en nuestra ciudad. En sufragio de su alma se han dicho misas en la iglesia de San Juan.

Al recordar tan infausta fecha renovamos a la viuda e hijo del ilustre finado nuestro pésame y pedimos a los lectores una oración.

Petición de mano

Por doña Casimira González, viuda de Díaz, y para su hijo Juanito, ha sido pedida a doña Justa Méndez, viuda de Pacho, la mano de su encantadora hija Tinia. Entre los novios se cruzaron valiosos regalos. La boda se celebrará en breve. Enhorabuena.

Primera Comunión

En el altar mayor de la iglesia de Monsén Rubi, y de manos de don Constantino Bermejo, que ofició el Santo Sacrificio de la Misa, tomó por primera vez el Pan de los Angeles el simpático niño Manolito Sánchez Pérez, hijo del industrial e desta plaza don Elias Sánchez y doña Benita Pérez; acompañando al feliz niño en el Sagrado Banquete de la Eucaristía sus padres, abuelos y amistades que fueron después delicadamente obsequiadas.

Que Dios conserve la inocencia de Manolito con el recuerdo de este día de tan dulces alegrías y reciban sus padres nuestra cordial enhorabuena.

Natalicio

Asistida por el tocólogo don Teodoro Jiménez ha dado a luz felizmente un hermoso niño la distinguida esposa del cejero de la Delegación de Subsidios Familiares don Francisco Minguito (nacida Paula Pinedo). Enhorabuena.

Aniversario

Se han celebrado misas en distintas iglesias de diversas poblaciones en sufragio del alma de don Peregrín Irazzo Casanova, en el segundo aniversario de su fallecimiento.

A la distinguida señora viuda, hijos y familia del finado (que en paz descanse), renovamos nuestro sentimiento.

Actos recreativos

En obsequio a sus bienhechores, la Obrera Luisa de Marillac celebrará los días 21 y 22 de junio, a las siete y media y cuatro y media de la tarde, respectivamente, amenas veladas recreativas en el Salón de actos de la Casa Social Católica con atractivo programa que mañana publicaremos.

Las localidades pueden recogerse en Eduardo Marquina núm 4 el martes de nueve de la mañana a siete de la tarde, y el miércoles hasta las doce del medio día.

Los monumentos de la ciudad, salió en automóvil, acompañado de su familia, don José Porcuna y doña Luisa Artigas. Felicitamos a los señores de Artigas en acontecimiento tan memorable.

Ayer en la Academia de Intendencia

Juran la Bandera los nuevos reclutas.— Brillante alocución del Director accidental señor Ruiz de Toledo: «Hoy celebráis vuestros desposorios con la Patria con la que habéis de observar la máxima lealtad»

Hace unos días se celebró solemne jura de Bandera en el Aeródromo de Aviación Militar; posteriormente en el Regimiento de Defensa Química; y a ese acto de tan memorable significación, en el que la Patria recibe la entrega total de cada uno de sus hijos, se repitió ayer con vibrante entusiasmo en la Academia de Intendencia.

Los distintos Cuerpos de Ejército que guardan nuestra Plaza acabau de admitir en sus filas nuevos acreedores a tal honor.

La Academia de Intendencia— casa solariega de arraigadas tradiciones hidalgas, donde se forman en la alta cultura, en el honor y en la disciplina militar nobles caballeros oficiales que han de reverdecer con sus heroísmos las glorias de la Patria—ha engrosado su sección de tropa con cerca de un centenar de nuevos soldados que ayer juraron la Bandera. El arraigado sentimiento de devoción que este Centro de Enseñanza Militar profesa a la Excelsa Patrona del Cuerpo cuidó de que la Santa abulense y doctora mística, Teresa de Jesús, presidiera el acto. Y así su imagen, colocada sobre el altar, en un fondo magnífico de reposteros y adornos de ramos y castrenses motivos, nos habló mucho de esta devoción y cariño de los Caballeros Intendentes.

En el amplio patio se alineaban en correcta formación las compañías de Caballeros Oficiales. Cadetes y soldados con las Bandas de música, cornetas y tambores cuyos marciales sonidos imprimían al acto sublime emoción, que culminó al vibrar en el ambiente las ardorosas palabras que en brillante alocución pronunció el teniente coronel señor Ruiz de Toledo, director accidental de la Academia.

La Misa de Campaña

A las once en punto principió el acto con la Misa de campaña que ofició el capelán mayor, don Hilario Gómez. Daba guardia en el altar la escuadra de gastadores con traje de gala.

Frente a él se situó la bandera del Centro con su abanderado el teniente don Jesús Mozón Somoza.

Bajo el mando del director accidental y jefe de estudios de la Academia, teniente coronel don Ricardo Ruiz, a quien acompañaba el comandante ayudante de la misma, don Arturo Muñoz Jiménez, formaba todo el personal de la misma: teniente coronel señor Amador, jefe del primer grupo táctico; teniente coronel, jefe del Detall, señor Baró; el cuadro de profesores, comandantes, señores Guerras, Santori Coto, Amador, García Jiménez, Martín Martín, Sarras, capitán Ortega, y los médicos don Julio Esteve, don Macario de Dios, y el veterinario don Faustino Orejón.

En el centro se hallaba formada la Compañía de Caballeros Oficiales Cadetes mandada por su capitán el comandante don Daniel Catero, mientras las secciones lo eran respectivamente por los capitanes señores Anrío, Ferreiro y Peña.

PERDIDA zapato señora jardín San Antonio a Estación. Se ruega devolución en Magana, se gratificará.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
PLAZA DEL TENIENTE AREVALO, 7
TELÉFONO 24
APARTADO DE CORREOS, 8

En la derecha firmaban la compañía de tropa que mandaba el capitán don Mariano Martínez Cabrera, cuyas secciones dirigían los brigades señores Lopez, Galán y Salas; y a la izquierda del altar se hallaba situada en formación también la sección de nuevos reclutas a las órdenes del jefe don Manuel Fernández Beckman con el sargento señor Pedrero.

Próximo al altar se situó la escuadra de cornetas y tambores así como la banda de música que bajo la dirección del señor Guilo, interpretó selectas composiciones durante el Santo Sacrificio de la Misa.

Terminada ésta el teniente coronel señor Baró, jefe del Detall de la Academia, tomó el juramento con la fórmula de ritual y el capellán rubricó con la promesa del premio divino el viril «Si juras que pronunciaron los reclutas con enardecido entusiasmo.

Uno por uno fueron pasando después besando la bandera y una vez hecho esto desfilaron todos bajo el arco que formaba ésta con la espada.

Alocución del señor Ruiz de Toledo

Acto seguido el director accidental y jefe de Estudios de la Academia, teniente coronel don Ricardo Ruiz de Toledo, se dirigió a los soldados en una patriótica arenga para hacerles saber la importancia y verdadero significado del acto que acababan de realizar.

«Este acto —les dijo— no es un mero acto militar, no es uno más de los muchos que se realizan; su importancia es más grande. Es algo más emotivo y trascendente, es el recimiento que en sus filas os hace el Ejército español bajo juramento de lealtad y cumplimiento del deber para que os quepa considerar como máximo honor, si preciso fuera, el derramar hasta la última gota de vuestra sangre por la Patria.

Soldados de España ¡honor y lealtad! —siguió diciendo el señor Ruiz de Toledo— hoy celebráis vuestros desposorios con la Patria. Por ello habéis de tener siempre presente lo que ahora juráis y prometéis porque su incumplimiento es siempre castigado con el máximo rigor, pero más que el castigo, habéis de temer el desprecio de vuestros compañeros y compatriotas.

En los momentos difíciles de duda e indecisión no olvidéis nunca que vuestros ideales son siempre Patria Caudillo y Ejército; con los tres se logrará la unión, y con esta voluntad la fortaleza y grandeza de España, y si sentís desahucio alguna vez, dirigid vuestra mirada hacia esa bendita Enseña de la Patria, que ella os marcará el verdadero camino a seguir.

Prometedme que así lo haréis —terminó diciendo el director accidental— gritando todos con orgullo ¡Viva España! (tres veces) ¡Francos! ¡Francos! ¡Francos! ¡Viva el Ejército! ¡Viva la Intendencia Militar Española! ¡Caidos por la Patria!»

Todo estos gritos fueron unánimemente contestados. El brillante acto terminó con el desfile de las formaciones que pusieron de manifiesto la perfecta instrucción y disciplina inculcada en el solar de la gloriosa Intendencia Española.